

H 全面贯彻落实省第七次党代会精神·言论篇

筑实发展为民的“里子”

H 海南观察

■ 张成林

衣服暖和不暖和，不在外观是否美观，而在里子是否厚实。同样，发展好不好，也关键在这“里子”实不实。所谓的“里子”，简而言之，就是百姓的获得感、幸福感。省委书记刘赐贵近日在琼海调研时强调，美丽乡村建设，既要有自然古朴、整洁美观的“面子”，又要有舒适宜居、产业夯实的“里子”。建设美丽乡村之所以突出强调“里子”，就是为了防止变形走样，切实增进百姓福祉。事实上，“里子”为先的发展理念，不仅是对美丽乡村的要求，同

样应当融入到各方面工作的推进中，尤其是当前贯彻落实省第七次党代会精神，更要拿出实际行动抓好为民的“里子”，推动海南内涵式发展。

注重“里子”的发展，不要不切实际的大口号，不要夸夸其谈的表面功夫，这一点在省第七次党代会报告中有着深刻体现。从“美”“好”“新”通俗易懂的新内涵，到“全面建成小康社会不落下一个海南百姓”；从“打造宜居宜业宜游宜养的美丽家园”，到“推动住有所居向住有宜居迈进”……党代会报告处处体现着以人为本的理念，有着沉甸甸的民生分量。一件件民生实事、发展举措，看得见、摸得着，与百姓利益紧密相连；一句句不加修饰的大实话、实在话，通俗易懂，引起广泛

共鸣。与以往相比，此次党代会报告更加注重民生。

事实上，近年来，各项发展举措正是瞄准民生的“里子”不断发力的。比如，在全域旅游以及美丽海南百镇千村工程的推进中，多次强调让当地群众参与进来，目的就是为了让老百姓最大限度地共享良好生态资源；在脱贫攻坚的推进中，选派第一书记、开办扶贫夜校、坚决落实“五个绝不”（就是为了确保贫困群众早日进入全面小康；全省不遗余力推进“五网”基础设施建设，也正是为广大群众提供便利的生活条件，为海南发展营造有利的投资环境……）不难发现，诸多举措都有一条始终如一的主线，那就是“以人民为中心的发展思

想”。在这一思想的指导下，民生的“里子”不断厚实。

人民对美好生活的向往，就是我们的奋斗目标。当前，贯彻落实省第七次党代会精神，是我们面临的首要任务。我们要乘着已经形成的民生为先的良好局面，进一步践行以人民为中心的发展思想，瞄准民生“里子”持续发力，从解决人民群众最关心、最直接、最现实的利益问题入手，不断提高公共服务共建能力和共享水平，切实增强广大群众的获得感、幸福感。在落实党代会报告所明确的各项任务部署中，既要维护好、实现好、发展好广大群众的利益，又要发动群众积极参与进来，真正实现发展为了人民、发展依靠人民、发展成果由人民共享，将党

遥控电子秤监管不能松

H 来论

■ 杨玉龙

记者调查发现，网上出售的遥控电子秤变成了一些不法商家缺斤短两牟取暴利的工具，让货物“增重”的比例可以自主调节。实验发现，在20米之外的地方，可以用遥控器为电子秤上的货物增重一倍。（5月15日《北京青年报》）

在人们的认识里，电子秤相对于杆秤更“精准”一些。但是，事实好像并非如此。电子秤一旦“心存猫腻”也是坑人于无形中。比如，记者调查发现，在网络商城中出现了一种“遥控电子秤”，卖家声称可以通过藏在兜里的遥控器，按比例为商品“增重”，牟取暴利。也就是说，分量的轻重，是可以“遥控”的。

网络商品名称中“防遥控”“防作弊”的描述，实际上的真实面目就是“能遥控”“能作弊”，一斤的东西可以设置多1两、多2两、多3两……虽然是小数字，且不容易被人发觉，但“积少成多”，“小生意”也能成就“大买卖”。只不过，这种取财之道的方式，很不地道。

商家使用可以“遥控”的电子秤明显违反了法律规定，对消费者构成欺诈，根据《消费者权益保护法》，就应做出赔偿。同时，从刑事责任来看，“遥控”电子秤使用者的行为欺诈金额达到数额较大的标准，足以构成诈骗罪的，使用者可能被处三年以下有期徒刑、拘役或者管制，并处或者单处罚金。可以说，使用“遥控增重”或将难逃牢狱之灾。

电子秤生产者和销售者的行为本身虽不构成犯罪，但却是以“坑人”为目的，生产者、销售者与使用者构成共同侵权。并且，靠“缺斤短两”增收，更是损人不利己之举。一方面给消费者带来利益上的损失，也会扰乱正常的市场经营秩序；另一方面，于己而言，伎俩终有败露的一天，自己难逃责罚不说，更有可能让自己的生意走上不归路。

“遥控增重”是诚信之羞，也发不了财，只能是聪明反被聪明误。诚信是经营的不朽品牌。做人做生意，唯有诚信才能立于不败之地。同时，诚信的市场，不仅要靠商家的自律，更需要相关部门积极出动，对“遥控增重”的电子秤及相关方，加强监管、打击、防范。

H 时事图说



服务群众吼不得

据报道，5月10日下午，市民向先生前往深圳市社会保险基金管理局宝安分局福永管理站咨询指纹验证业务，进到大厅后，询问一位男性工作人员如何取号。工作人员解释后，向先生并没有听懂，便表示对方普通话不标准，这名工作人员情绪突然激动起来，拿起手中的东西要砸，后来又放了下来，大声呵斥：“懂都不懂，你咨询个屁！”

作为一名大厅服务人员，其中一项工作，就是要认真对待群众的咨询。可该工作人员倒好，自己没解释清楚，反倒呵斥起客户来，更为讽刺的是，大厅柱子上还鲜明写着“为民服务”。正因不懂，才要咨询，该服务人员的做法，明显是角色错位、作风恶劣，对此，应当严加惩处。政府部门服务人员也需引以为戒，为民服务要多一些耐心、细心、诚心。这正是：

群众窗口来办事，
工作人员怒呵斥；
角色错位风不正，
不懂更需详解释。

（图/朱慧卿 文/张成林）

H 微评

《中国青年报》：我是作者，却答不准文章的“作者原意”。近几天，网上流传的一套高考模拟试卷中，记者白皓的一篇文章成为阅读理解的材料，而白皓本人却答不对文中列出的问题，处于不及格的边缘，略显尴尬。不禁要问一句：挖了那么多“坑”的考题究竟能不能很好地测出学生的阅读能力？

《法制网》：勒索病毒肆虐敲响网络安全警钟。此次遭到攻击的大多是使用Windows 7的用户，其他操作系统的用户并未中招，残酷的现实警醒我们，自主操作系统的极端重要性。对于国家来说，要大力推进自主操作系统建设，尽早在核心领域推行国产操作系统，实现真正的自主可控。

《人民日报》：有梦想谁都了不起。新疆一男孩攒35张皱巴巴零钱，请老师帮“买个好点的足球”。一叠皱巴巴的零钱，积攒着梦想。有梦想谁都了不起，贫困孩子的追梦路更纯粹，也注定更艰辛。别让他们的梦想起皱，更别忽略这个世界上还有太多这样的小男孩。孩子们的梦想，需要更多颗爱心去呵护点亮。

H 锐评

勿以爱之名强收费

■ 司马童

据报道，最近，微博爆料济南一高校向即将毕业的学生强制收取10块钱，每个毕业生都要交，收费的名义叫“爱校费”。采访中，有学生认为，强制让每个毕业生都交十元钱，美其名曰给学校捐款，然而，捐钱还有强制的吗？

爱学校吗？爱就快交10块钱！尽管有学生愤愤不平，难道我对母校深沉的爱就值10块钱吗？然而，一则因其数额不大，二则冠以了“谢师”“爱校”的名目，为了不在拿到毕业证前节外生枝，许多毕业生还是逆来顺受地“被自愿”了。如此这般，学生爱不爱校并不好说，但学校以爱之名乱收费的做法却备受指责。

近些年，少数高校，特别是管理不严的民办院校，绞尽脑汁地“算计”学生，想出种种招数在学生身上“揩油”。以前述的“爱校费”为例，笔者网上稍作检索，发现不少学校的百度贴吧中，早就有了类似的热议话题。而且，这些所谓的“谢师费”“爱校费”等，有收一二十元的，也有收四五十元的。至于学校收取费用，最终用在了哪些方面，往往并无明确下文。

学校向毕业生强收“爱校费”，有的说是为了支援母校软硬件建设，有的称学校会通过发放纪念品回馈毕业生。但不管怎么说，学生本身是没有经济来源的，除了符合规定的有关收费，学校再以任何名义向学生收费，都必须做到完全自愿。否则的话，哪怕是10元钱的“爱校费”，说到底也是一种“乱收费”。

强收“爱校费”，其实是发“毁誉财”。换个角度来说，打着“谢师费”“爱校费”的旗号，积少成多地在学生毕业前再来“打劫”一次，这让毕业生们作何感想？其内心产生的，恐怕不止是对教书育人场所的叹息。带着这种负能量的感受走出校门，毕业生们又何止仅仅是“看轻”了一所学校？因此，强收“爱校费”，实在是因小失大，有损学校自身形象。

现如今，仍在软硬兼施地强收“爱校费”的学校，为数肯定不会太多。然而，对于违规违纪的任何苗头，都不允许听之任之，甚至姑息养奸。更何况，强收“爱校费”，何止是发“毁誉财”，这也是对学校形象、教育形象的一种养痈遗患和深度损伤。



扫描二维码
关注“海南观察”
“码”上读懂海南

本版言论只代表作者个人观点
投稿信箱：hnrblp@163.com

海南省国家税务局 关于实行实名办税的公告

为优化纳税服务，促进税法遵从，加快社会诚信体系建设，根据《中华人民共和国税收征收管理法》及其实施细则、《中华人民共和国发票管理办法》及其实施细则等规定，海南省国家税务局决定实行实名办税，现就有关事项公告如下：

一、实名办税是对办税人员身份确认的制度。办税人员在办理涉税事项时应提供有效个人身份证件证明，税务机关在采集、核实、确认其身份信息后，方可为其办理涉税事项。

二、办税人员是指纳税人的法定代表人（负责人、业主）、财务负责人、办税员、税务代理人和经授权的其他人员。

三、有效个人身份证件是指居民身份证、临时居民身份证、中国人民解放军军人身份证件、中国人民武装警察身份证件、港澳居民来往内地通行证、台湾居民来往大陆通行证、外国公民护照。

四、办税人员身份信息包括姓名、身份证件号码、身份证件影印件、授权委托书影印件、电话号码、人像信息等。

五、办税人员办理以下事项时应实名办理：

（一）未实行“多证合一、一照一码”、“两证整合”的纳税人办理税务登记设立、变更、注销的；

（二）实行“多证合一、一照一码”、“两证整合”的纳税人首次办理国税业务及办理登记信息变更、注销的；

（三）办理发票种类核定与调整、发票领用、发票代开、申请使用经营地发票等发票类业务的；

（四）开具清税证明、完税证明、中国税收居民身份证件等税收证明的；

（五）未在税务机关办理税务登记，因临时经营需要开发票的；

（六）办理退税业务的；

（七）经税务机关确认，需实名办理的其他事项的。

六、办税人员首次在国税机关办理第五条规定的事项时，应提供以下资料：

（一）办税人员是法定代表人、负责人、业主的，需出示本人有效身份证件原件；

（二）办税人员是财务负责人、办税员或被授权的其他人员的，需出示本人有效身份证件原件、授权方的办税授权委托书原件；

（三）办税人员是税务代理人的，需出示本人有效身份证件原件、税务代理合同（协议）原件。

七、海南省各级国税机关应依法采集、使用和管理办税人员的身份信息，并承担信息保密义务。

八、办税人员发生变化或办税人员的电话号码等信息发生变更，以及授权或代理行为到期或终止的，应及时向国税机关办理变更手续。

九、2017年5月15日至2017年12月15日为过渡期，

过渡期内未携带身份信息采集所需证件和资料的办税人员办理本公告第五条规定的涉税事项的，国税机关受理其办税事项，并告知办税人员及时完成身份信息采集。

2017年12月16日起，办税人员必须按规定完成实名信息采集后，才能办理本公告第五条规定的涉税事项。

十、国税机关在采集、核实和确认办税人员的身份信息时，办税人员应提供有效证件和真实身份信息，并予以配合。

办税人员拒绝出示有效证件的，拒绝提供其证件上所记载身份信息的，冒用他人证件的，或者使用伪造、变造证件的，国税机关暂停为其办理相关涉税事项。

十一、本公告自2017年5月15日起施行。
特此公告。

海南省国家税务局

2017年4月14日

关注生态定安 美食天堂

主编：罗清锐 美编：孙发强

延伸农产品加工产业链，引导贫困户打工就业脱贫 定安粽子长成脱贫“大产业”

据统计，截至目前，雷鸣镇已通过此模式，成功地解决了多个村委会的百余户贫困户的就业问题，让他们进入企业，学得一手包粽子的技术，在家门口就能够增收脱贫。

现在，定安多个乡镇都引入粽子厂家来吸收贫困户入厂打工，帮助其脱贫致富。定安粽子已经形成一条完整的产业链，从上游定安黑猪养殖、富硒稻米种植、柊叶种植等原材料生产到中游的粽子加工制作，再到下游的粽子销售以及粽子元素产品营销都渐成规模，极有效地带动了当地增收致富。

此外，定安粽子协会联合定安县多家粽子企业，设立粽子扶贫资金，即从企业的粽子销售利润中，抽出部分金额，在社会监督下捐助给贫困户用作生活生产资金，助力其脱贫攻坚。

“粽子厂建成后，对我们的帮助实在太大了。工厂一年365天都生产粽子，工作稳定又保障，不再担心



定安粽子企业将义卖粽子所得利润捐给贫困户。（右一为企业代表） 段誉 摄

定安贫困户入厂学包粽子实现就业脱贫 学好脱贫技 致富不用愁

“粽子虽小，包起来却不容易。”近日，在定安县东城食品有限公司粽子生产基地，来自该县新竹镇卜效村的贫困户戴三妹，坐在加工桌边，在基地粽子专家手把手的指导下，摸索如何包粽子。

“扎绳看似简单，却最讲究，扎得太紧粽子馅容不容易漏出来，扎得太松粽子外观就不好看。”举起包好的粽子，戴三妹高兴地说，在基地里学习上手特别快，现在已经掌握了一门脱贫技能，计划和村中其他贫困户一起加入村中组建的粽子合作社，使粽子成为一门增收致富的产业，让日子越过越红火。

在定安，戴三妹并不是个例。自打响脱贫攻坚战以来，定安积极支持贫困户学习脱贫技能，引导其通过转移就业实现脱贫，在加大就业扶贫宣传力度，开展扶贫专场招聘会，开展技能培训的同时，积极引入产业，为贫困户增加就业机会，稳步走上致富路。

（本版策划/段誉 洪宝光 撰文/段誉 司玉 洪宝光）

定安粽子抢购热线：

4001664565